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1. A molnar egy lépcson viszi fel a zsakot a vallan a garathoz. Végez-e fizikai
értelemben munkat?
a. Igen, mertalépcsén vizszintes iranyban is elmozdul a zsak.
b. Igen, mert a lépcsdn fiiggbleges iranyban is elmozdul a zsak.
c. Nem, mert a zsakra haté erdk (a molnar altal kifejtett és a Fold altal
kifejtett erd) kiegyenliti egymast.
d. Nem, mert a molnar nem végez izommunkat.
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2. Egy rizsarus hossza botot vet at a vallan (egy ponton tamasztja ald) és a két
végére egy-egy ugyanolyan sulya kosarat rak. Hogyan lehet egyensilyban a
rud és a két kosar rajta?

a. Haarudat pont a kdzepén veszi a vallara.

b. Flggetleniil attol, hol veszi a vallara, egyensulyban lesz, hiszen a két kosar
egyforma sulyu.

c. Ott kell alatamasztani, ahol a két kosar nélkiil is egyensulyban lenne a rud.

d. Ennyi adatbdl nem lehet megmondani, az alatamasztas helyét, mert ez
fligg a rdd adataitol is.
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3. Egy ijasz szeretné minél kisebb energia felhasznalasaval kildni az nyilvessz6t,
ezért el6szor lassan huizza, masodjara gyorsan, mindkét esetben ugyanannyira
megfeszitve az ijat. Melyik esetben fektet be kevesebb energiat?

a. Az el6 esetben, mert a lassu hizashoz kisebb erét kell kifejteni.

b. Masodik esetben, mert a gyorsabb huzaskor rovidebb ideig kell kifejtenie
az ero6t.

c. Akétesetben ugyanannyi energiat kell befektetni, mert egyforman kell
megfesziteni az {jat.

d. Akétesetben ugyanannyi energiat kell befektetni, mert a nyilvessz6 sulya
mindkét esetben ugyanakkora.
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4. Hasznalhatunk-e higanyos h6mérot az északi sarkon?
a. Nem, mert az eur6pai Unidban betiltottak a higany ilyen céli hasznalatat.
b. Nem, mert a higany olvadaspontja kb. -39 °C, ezért konnyen megfagyhat a
sarkokon.
c. Igen, mert a higany, mint fém jol vezeti a hét.
d. Igen, mert a higany nem 1ép reakcioba a levegd oxigénjével.
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5. Hogyan nem lehet megnoévelni egy test bels6 energiajat?

a. Dorzsoléssel, mert igy csak munkat végezhetiink a testen.
b. Egy hidegebb test segitségével.
c. Olyan ero0 segitségével, amely parhuzamos a test elmozdulasaval.
d. Olyan er6 segitségével, amely ellentétes iranyu a test elmozdulasaval.
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6. Melyik energia nem létezik?
a. Mozgasi energia
b. Kiils6 energia
c. Belsé energia
d. Rugalmas energia
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7. Melyik nem energia mértékegység?
a. |
b. Nm
c. Ws
d. N/m
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8. Két Kkocsit ugyanakkora erdvel gyorsitunk, ugyanakkor hosszu tton.
Lehetséges-e, hogy a két testnek nem ugyanakkora lesz a sebessége?

a. Nem, hiszen mind a két testet ugyanakkora er¢ gyorsitotta.

b. Nem, hiszen a testnek atadott energia mozgasi energiava alakult, és azt a
sebesség hatarozza meg.

c. Igen, hiszen ha a két test kiilonb6z6 tomeg(i, és a nehezebb testet kisebb
sebességre gyorsitja ugyanaz az eré.

d. Igen, hiszen ugyanakkora tomeg mellett is el6fordulhat ez, ha nem
egyforma volt a testek kezddsebessége.
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9. Mekkora az a legnagyobb teher, amit egy 50 kg-os ember egy allécsiga
segitségével fel tud emelni?

a. 50 kg, mert az az 50 kg-os ember csak ekkora tomegii testet képes
egyensulyban tartani az all6 csigan, ami csak az er6 iranyanak
megvaltoztatasara szolgal.

b. 50 kg, mert egy ember csak a sajat sulyanak megfelel6 tomegii testet bir
megemelni.

c. 100 kg, mert az az 50 kg-os ember csak ekkora tomegii testet képes
egyensulyban tartani az all6 csigan, ami nem csak az er6 iranyanak
megvaltoztatasara szolgal, hanem a hosszabb 1t dran az erét is ,lefelezi”.

d. 100 kg, mert az 50 kg-os ember felhasznalhatja a sajat sulyat és még
ugyanennyit az izomerejébdl is.
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10. A kovetkez6 Kisérlet alapjan szerzett tapasztalatokrol, és kovetkeztetésrol
részletes leirast készits!

A kisérlethez felhasznalt eszkozok: egy konnyebb, és egy nehezebb labda, vizszintes,
nem puha feliilet

A kisérlet menete: a labdakat a kovetkez6képpen ejtettiik le ugyanakkora
magassagbol vizszintes talajra:

- el6szor a nehezebbik labdat,
- ezt kdvetden a konnyebbiket,

- majd a két labdat egyiitt ugy, hogy a konnyebb labdat a nehezebb tetejére
helyeztiik,

Minden alkalommal azt vizsgaltuk, hogy a labdak milyen magasra pattannak vissza.
Ebbdl kévetkeztettiink a lees6 és visszapattant labdak sebességének, lendiiletének,
mozgdsi energidjdnak megvaltozasara.

Milyen megallapitasokat tehettiink az egyes kisérletek elvégzését kovet6en?
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